



守墓47年 从青丝到白头

怀宁信义弟弟为烈士哥哥守墓：我会一直陪在身边

星报讯(檀志扬 星级记者 刘海泉) 在怀宁县公岭镇田铺村和平组一块山地中,一块墓碑上“永垂不朽”四个大字,令人肃然起敬。

清明将至,在这个祭扫先烈的日子,当地村民王惟满和往常一样,来到革命烈士哥哥王惟青的墓碑前,清除墓前杂草、擦拭墓碑。

初见王惟满老人,身上还吊着一个医用袋子,“王老因心脏问题,住院做手术刚出院。”村主任王刘杰介绍说。

从青丝到白头,王惟满47年来为长眠地下的革命烈士哥哥扫墓、守墓,老人平淡地说:“自己这点苦、这点累,比起烈士抛头颅、洒热血,根本不算什么。”

回忆起哥哥王惟青当年当兵入伍、壮烈牺牲,老

人依然历历在目……

1968年,当年18岁的王惟青响应祖国号召,光荣地当上了一名工程兵,分配在中国人民解放军8733部队49分队。1970年1月,部队在贵州开挖战备涵洞,王惟青和战友们在那艰苦、繁重、高危的山洞坑道里日夜奋战。由于山石塌方,一块大石头重重地压在王惟青身上,王惟青当场壮烈牺牲,年仅20岁。

当年,王惟青烈士遗体安葬在家乡怀宁县公岭镇田铺村和平组。当时16岁的王惟满在烈士哥哥坟前许下承诺:你安心走吧,我会一直陪在身边。

从那以后,王惟满就放弃外出务工经商赚钱的机会,一直守在家中务农。劳作之余,王惟满总是到烈士哥哥墓前看看,培培土,除去坟头的草。结

婚生子后,每年过年、清明节更是带着儿女们一起前去祭扫烈士墓,谱写了一曲忠义守信的大爱之歌。2013年,王惟满争取到民政资金5000元,将烈士的墓重新整修了。

多少年,风吹不改,雨打不动,坚持为烈士守墓;多少次,省吃俭用,却少不了为烈士送上祭奠品。王惟满的坚守感动了全镇群众,每逢清明节,附近的村民也都自发来祭奠,为烈士培一把土。烈士墓地也被公岭中心学校、新安中学、三祝初中列为青少年爱国主义教育基地和革命传统教育基地。

“今天能过上这么幸福的生活,是烈士用鲜血换来的。王惟青既是革命烈士,又是我的亲人,我们家一定得为烈士把墓守好。”王惟满朴实地说。

清明小长假交通运输盘点 火车旅客数创新高 公路客运下降



昨天是清明小长假最后一天,返程客纷纷踏上归程。今年假期天气晴好,从合肥外出前往国内各地的扫墓、祭祖和旅游客流火爆。 ■ 廖志明 苏楠 记者 祝亮 王恒 文图

铁路:乘火车的“合肥客”超60万人次

小长假运输期间合肥铁路枢纽发送旅客超过60万人次,其中,4月2日发送旅客19.3万人次,创下历史同期新高。

长三角地区天气晴朗,便于旅客出行,客流集中在合肥、徐州、南京、苏州、上海、杭州、宁波、温州等高铁网1至3小时交通圈。小长假期间主要为踏青旅游流,短途流更是占据主流。其中,合肥至黄山、金寨和巢湖等方向的高铁一日游备受欢迎。

公路:合肥假期送客70多万人次

合肥市运管处昨日也发布信息,今年清明小长假期间,全市道路运输发送旅客

76.48万人次,比去年同期有所下降。不过,班次客运下降的同时,旅游流和农村祭祖流增幅较大。

小长假期间,乘坐汽车出行的多为扫墓祭祀及短途出游的客流。4月2日上午,合肥多家汽车站出现首个客流小高峰,主要集中在庐江、巢湖、舒城、太和、界首、利辛及六安、霍邱等方向。

机场:近6万人次进出合肥机场

昨日,合肥新桥机场迎来了返程客流小高峰,全天起降航班176架次,预计完成旅客吞吐量2万多人次。据初步统计,小长假三天,合肥机场起降航班536架次,预计完成旅客吞吐量近6万人次。

公交:4条专线送乘客3万余人次

今年小长假期间,合肥公交集团4条清明专线发车600余车次,两条清明“定制公交”发车36个车次,累计平安运送乘客3万余人次,保障清明节期间市民就近搭乘公交车前往合肥市大蜀山、小蜀山等处扫墓祭奠、追思先人、踏青旅游。

4月2日~4日6时整,合肥公交4条清明临时专线公交车自和平广场、蒙城北路、博物馆、南七里站同时开通运行,并保持10分钟发一车次的频次,尽力疏散等候乘车的密集客流。清明期间,合肥公交集团还加大了途经殡仪馆、大蜀山、大兴塔陵、包河文化陵园、青龙潭公墓园等公墓、公祭堂,以及滨湖湿地公园、渡江战役纪念馆、安徽博物院、野生动物园、天鹅湖等景点与各高校、火车站、合肥南站的公交线路运力。



4月4日,在安徽省亳州市一烧饼摊前,一名小朋友展示“柳条串烧饼”。当日是农历二十四节气中的“清明”,按照安徽省亳州市民间习俗,清明节当天小孩要吃用柳条串着的烧饼,以防止小孩“苦夏”,即入夏后生病或食欲不振。 ■ 据新华社



近日,巢湖市卧牛山街道西河街社区联合该市事管局、林业局、水产局等单位,在南山烈士陵园,和70多名少先队员共同开展“大手牵小手,缅怀革命英烈”祭奠活动。 ■ 张发平 文/图

清明楼市“欲断魂” 省城连续几天住宅备案量为零

星报讯(记者 任金如) “金三银四”是传统的楼市销售旺季,但今年的“金三季”变成“调控季”,让省城今年的清明楼市被“冰封”。去年清明,合肥楼市还异常“红火”,一天的备案量超过以往清明三天备案量的总和,而今年清明合肥楼市彻底歇菜,据机构统计数据显示,三天住宅备案量为零。

由北京开始,从一线城市蔓延到三四线城市,40多个城市的楼市调控政策升级,让省城的开发商自觉地避开了清明这个小长假,三天之内没有楼盘入市,连“暖场”活动都寥寥无几。即使三月中旬以来,合肥楼市已

经开始回暖,买房的人开始增多,清明三天合肥住宅备案量仍连续为零。

基于政策面的严格控制,市场上炒房的可能性越来越小,有专家分析认为。即使横空出世的雄安新区让楼市火热了一把,不少人的第一反应就是赶紧去当地买房,但在政策的限制措施下,炒房的期望依然无法实现,当地的房产过户已经被“冻结”,而合肥也是如此。依然不排除合肥楼市调控政策继续升级的可能,这样不仅能将楼市投资客拒之门外,还能让部分火热的县区楼市销售降降温,但有可能误伤一些刚需购房者,专家认为。



近日,合肥市蜀山区家家景园社区举行“缅怀先人,网络祭英烈”活动,辖区1000余名小学生在网上向英烈鞠躬献花,并发表祭奠感言。 ■ 葛俊 周红梅 记者 马冰璐 文/图